

# 生物医药产业:收获与成长并行

落地一个大项目,激活一条产业链,打造一片产业集群。多年来,高新区精心布局的生物医药产业,正进入收获与成长并行的关键期。一个特色鲜明、技术领先,涵盖研发、中试、生产销售等环节的生物医药全产业链集群正在高新区加速崛起。

## 发展生物医药产业 机遇千载难逢

高新区发展生物医药产业优势明显。7月22日,市委副书记、市长陈平带领市直有关部门负责同志,到高新区调研生物医药产业发展情况时指出,生物医药产业作为全市七大主导产业之一,是新旧动能转换重大工程的重要内容。高新区要立足自身优势,突出产业特色,强化要素保障,积极建设国家级生物医药产业园,加快打造中国北方“药城”。

生物医药产业对高新区来说,是一个市场前景广阔,优势明显,具有支柱性、带动性和导向性的产业。近年来,高新区在市委、市政府的正确领导下,在市生物医药产业发展领导小组的指导、帮助、支持下,紧紧围绕打造“中国北方医药城”的发展目标,以科技创新为动力,

## 走进部队庆“八一” 共叙军民鱼水情

本报讯(记者 张品 通讯员 赵忠宇)7月31日,在“八一”建军节来临之际,菏泽高新区党工委委员、管委会副主任王灿东,管委会主任助理、公安分局局长朱强带队先后到消防大队、人武部走访慰问,向他们致以节日的问候和崇高的敬意,并赠送了慰问品。高新区社发局、安监局、镇街党委负责人陪同活动。

在消防大队,王灿东代表高新区党工委、管委会对消防大队为保一方平安、积极参与地方经济建设和社会发展以及军民共建等作出的

以提高企业质量和效益为根本,大力实施招商引资和项目建设,积极开展科技、项目对外合作,生物医药产业呈现出了良好发展势头。

今年上半年,高新区规模以上生物医药企业24家,实现主营业务收入149.1亿元,利润27亿元,同比分别增长18.1%、17.4%,占全市的一半以上。

### 吸引名企入驻 壮大医药产业

走进菏泽高新区,道路两侧林立着步长制药、华信制药、润泽制药、大树生物科技等几十家生物医药企业,一条条自动化生产线正在忙碌运转,不断产出一批又一批的药品。这样的场景,不仅反映了菏泽高新区企业发展势头的强劲,而且奏响了园区生物医药产业蓬勃发展的强音。

随着各大龙头企业落户,高新区生物医药产业迎来发展的新机遇,加快生物医药产业发展正当其时。据了解,高新区现拥有生物医药及关联企业50余家,涉及现代中药、医疗器械、医药物流、医养健康食品等10大门类,千余品种。

目前,高新区已形成了以步长制药、华信制药等企业为龙头的现代中药生产基地;以润泽制药、方明制药等企业为中心的中医药中间体、原料药生产基地;以大树生物科技、国九堂、达孚食品为中心的特医、特膳健康医养食品生产基地;以海王医药、华润医药等企业为龙头的医药销售物流基地;以鲁南药物研究院、博济临床试验平台、基因检测和保健食品功能检测实验室等为基础的专业创新平台,初步建成了集研发转化、检验检测、生产销售、物流配送等多种功能为一体的产业链条,成为山东省医药产业第一大市。

### 加大招商力度 积蓄发展后劲

7月30日,记者走进高新区建筑面积18万平方米的医疗器械产业园看到,大型机械在忙碌地作业,运输车辆往来穿梭,一幢幢新型建筑拔地而起,现场一片热火朝天的景象。

据了解,该园区已有13个项目确定入驻。近年来,高新区不断加大招商力度。目前,在谈医药项目29个,已签约宜

家康瑞智能医疗器械、普利斯医疗器械等过亿元项目10个,新开工安泰生物科技、达孚蛋白肽等过亿元项目6个,步长中药现代化集成、铭睿制药等11个过亿元项目加快推进,华信龙香平喘胶囊、达孚番茄红素等一批项目建成投产。

坚持以发展高端高效成品药为主攻方向,围绕产业发展布局和行业分布,高新区科学编制了“招商地图”、“招商路线图”和招商工作计划,全面推进精准招商。启迪科技孵化器、大树现代生物孵化器建成投用,入孵医药企业11家,形成了储备一批、开工一批、投产一批的良好发展态势。同时,全区累计注册医药商标235个,其中著名商标5个,驰名商标2个;省级“守重”企业10家,市级16家;新转入药品批准文号2个,总量达到371个。高新区获批筹建山东省首家“全国中成药制剂与原料药产业知名品牌创建示范区”。

面向未来,菏泽高新区生物医药产业发展蓝图已经绘就,推进我市新一轮振兴发展,全力推进生物医药产业发展,高新区厚积薄发,开启新的征程。

记者 张品 通讯员 赵忠宇

## 菏泽高新区党政联席会议召开

本报讯(记者 张品 通讯员 赵忠宇)7月30日,市政府党组成员、高新区党工委书记郭保存主持召开高新区党政联席会议。

会议传达学习了四区行政区划调整会议精神,听取了关于“以升促建”创建国家高新区工作情况等工作汇报,并对生物医药产业发展、优化营商环境等工作进行安排部署。

会议指出,要把生物医药产业发展作为重中之重,研究编制生物医药产业发展规划,强化要素保证,加快全产业链发展,发挥好步长等企业的龙头带动作用,强化支持和服务,带

动推进一批医药企业集群发展,形成产业特色,尽快建成国家级生物医药产业园,加快打造北方“中国药城”。

会议强调,要大力鼓励企业上市,加大金融机构引进,强化银企对接,提升项目融资水平,积极防范和化解金融风险,全力营造良好的金融生态环境。要始终保持对黑恶势力的高压态势,深挖黑恶势力在基层的土壤,确保扫黑除恶斗争取得实效。要迅速开展信访矛盾化解攻坚“百日会战”,千方百计化解一批重点信访矛盾,全力维护社会和谐稳定。

## 高新区党工委全面深化改革领导小组会议召开

### 部署健全完善城管体制等各项工作

本报讯(记者 张品 通讯员 赵忠宇)7月24日,菏泽高新区党工委全面深化改革领导小组会议召开。市政党组成员、高新区党工委书记郭保存主持会议并讲话,高新区党政领导

班子成员、区直有关部门参加会议。

会议传达学习中央全面深化改革委员会第三次会议、十一届省委全面深化改革领导小组第七次会议、市委全面深化改革领导小组第四十一次会议、全市改革工作推进会暨2018年度全面深化改革考核专题培训班精神;审议

《关于理顺高新区城管体制的意见》《关于加快推进企业上市工作的意见》等文件;研究通过了强化改革力量的建议。

会议要求,健全完善城市管理体制,全面履行城市管理职能,做好环卫、园林、绿化、市政设施维护和公共设施管理等工作,全面提高全区城市管理服务水平,紧紧抓住新旧动能转化重大历史机遇,修改完善企业上市奖励政策,集中优势资源、强化要素保障,加快推进一批成长性好、发展潜力大的企业上市。

## 城建项目现场调度会要求

### 提升城建项目层次与品位

本报讯(记者 张品 通讯员 赵忠宇)8月2日,高新区城建项目调度会召开。党工委副书记杨东波、党工委委员谷洪民、党工委委员卢勇等参加现场调度。

杨东波一行现场查看了高新区水库西路、杨营路、延河路、尚德路、东方红西街等5条区级道路工程建设情况,调度了雷泽湖创新片区(地块一、地块二)、黄河路片区棚改

项目安置小区开工进度。

会议要求,各有关部门要加快进度,严格按照工期,保证工程如期达到搬迁条件;要保证质量,明确责任,确保施工质量,让棚改“民心”工程“称民心”;要提高标准,严把环保、安全等关口的同时,积极行动、全力配合,不断提升城建项目层次、品位,着力促进高新区城市建设上水平。



7月29日,济宁银行菏泽分行到高新区万福办事处开展创建全国文明城市问卷调查活动。在填写调查问卷过程中,济宁银行菏泽分行的工作人员向居民普及创建文明城市知识,解答他们对创建全国文明城市工作的疑惑,并号召大家积极参与到创建文明城市中来。

记者 张品 通讯员 赵忠宇 摄

## “为带动地方经济而来”

### ——鄄城县箕山镇后寨村王巧灵创业致富的故事

她是一个地地道道的农家妇女,她靠流转土地发展特色产业,走上了一条致富之路;她致富不忘乡亲,带动惠及周边群众1500多人,实现50多户脱贫致富;她多次被市县授予“乡村之星”、“创业标兵”等荣誉称号;她的鄄城县县长鼎种植养殖专业合作社获得了省级示范社称号。她就是——鄄城县箕山镇后寨村的王巧灵。

#### 培训课让她“脱胎换骨”

王巧灵是一个普通的农村妇女,她搞过养殖、外出打过工。曾经饱尝过养殖失败的痛苦,也感受过外出挣钱的心酸和无奈。

2014年,王巧灵参加了济宁农广校新职业农民培训学习,那次学习经历彻底改变了她。

王巧灵说:“在没上课前,老师问大家为什么而来?那么多人都没有回答,我站起来说了一句‘为带动地方经济而来’。教室里响起了热烈的掌声。”培训期间,她学习了很多新知识,开阔了眼界,真正实现了“脱胎换骨”。

回来后,王巧灵回答老师的那句话

就一直在她的脑子里回响。“大话说了,不能光说不干”。王巧灵告诉记者,她产生了创办合作社的想法,在有关部门的支持下,2014年她注册了鄄城县县长鼎种植养殖专业合作社。

#### 创业路上愈挫愈勇

2014年王巧灵通过土地流转200亩种植了葡萄,正当她憧憬着来年葡萄丰收的时候,2015年的一场大风雪把她的“丰收梦”摧残得体无完肤。“大棚被压塌了,葡萄大面积冻死,损失20多万元,本想着可以见效益了,结果一下子全完了。”王巧灵现在回忆起来仍露出太多无奈。

挫折接踵而来,2016年的一场大风让王巧灵至今还心有余悸。“刚刚建好了大棚,被大风整个掀翻了。大棚毁了,材料费、人工费又损失了几万元。”

2017年终于盼来了葡萄结果,可是命运又给王巧灵开了个黑色幽默。由于人员的操作不当,致使葡萄的外形没有达到预期效果,王巧灵把所有的葡萄都免费送给了村里的老人。

“我不能倒下,我身后这么多人跟

着,如果我放弃了,他们也没什么希望了。”创业之路从来不是平坦大道,王巧灵愈挫愈勇。

#### 凤凰涅槃 化茧成蝶

“现在已流转当地农户1000多亩土地,每天有近300人在劳动。”王巧灵说。随着种植规模的越来越大,她成立了山东十品农园农业发展股份有限公司,种植的农产品申请了商标和无公害种植证书,与潍坊、莱芜、青岛等地客户签订了长期订单合同,她的农产品实现了产销两旺。

2017年通过考察,王巧灵开始种植“黑果花楸”。据她介绍,黑果花楸是集食用、药用、园林和生态等价值于一身的珍贵树种,果实及其提取物对心脏病、高血压等心脏病具有特殊的疗效,果实还可用于加工果汁、果酒、果酱、罐头、果脯等食品和饮料。

“我国有30%的人口患有高血压,随着我国人民生活水平的提高,对生命质量和健康水平有了更高的要求。因此,对该树种的果实及其加工制品的需求是非常巨大的。”王巧灵又有了新的

打算,等她种植的黑果花楸达到一定的产量,她想开一个黑果花楸深加工的厂子,形成产业链条,这样会有更高的收益。

王巧灵边摸索前进,边学习相关的农业知识。她经常到各地培训学习,她珍惜每一次学习的机会,如饥似渴地给自己补充农业科学知识。

“以前光知道种地,却不懂科学。现在好了,有很多老师在指导我、帮助我,我从中学到了很多东西。”王巧灵侃侃而谈。她已经凤凰涅槃、化茧成蝶,嬗变成了一位成功的女企业家。

最后,王巧灵告诉记者,她一直有个心愿,就是把公司的办公室建到种植基地来。“我就想天天守着这片土地,这样心里踏实。”王巧灵说。

记者 焦同帅 通讯员 刘永霞



## 郓城县黄安镇:环境整治“多线出击”

郓城讯(通讯员 张友申 杨洁)连日来,在郓城县黄安镇大街小巷,到处都是忙碌的身影,从年初以来,该镇开展以清垃圾、清杂物、清水面、绿化美化为主要內容的环境整治专项行动,呈现了一线责任全覆盖、专线打造提升颜值、全线治理无死角的环境治理新特点。

#### “一线”责任全覆盖

环境整治成绩咋样,黄安镇党委书记领导不只是听汇报、看材料,而是深入一线调度,靠前指挥,动员全镇上下集中精力,打好环境整治攻坚战,该镇把环境整治和镇乡管理、美丽乡村建设等多項惠民、利民工程建设。同时,该镇使沿220国道村庄实行一线指挥、干部一线监督,问题一线解决,决策一线落实,作风一线转变,成效一线检验。

#### “专线”打造提颜值

“六个一线”工作模式。同时,镇包片领导驻村工作队定期下村与村“两委”干部一起攻坚克难。此外,镇环境办、镇执法大队等部门加强检查巡查,发现问题及时协调整治,镇纪委将全域环境重要内容提升纳入纪委督查工作的重要内容,及时开展综合检查,及时通报结果,全镇环境整治一盘棋的工作格局得以形成。

#### “全线”治理无死角

在这次环境整治中,对该镇220国道沿线村庄,实施绿化美化、道路建设、沟、河、路、渠、生态修复、服务设施配套工程等多項惠民、利民工程建设。同时,该镇使沿220国道村庄实行一线指挥、干部一线监督,问题一线解决,决策一线落实,作风一线转变,成效一线检验。

“群众看党员,党员看干部,作为村

里环境整治第一责任人,我有责任带领

村干部和党员带头整治环境,激发群众建设美丽家园的积极性。”郭远福说,环境整治过程中,该村党支部齐出动,集中清理卫生死角,为群众做出表率,郭庄村只是该镇推行环境整治的一个缩影。笔者从该镇获悉,目前,全镇共整治完成环境脏乱差点146处,清理垃圾柴草、杂物1.5万多公斤,清理河道、沟渠杂物2000余立方米,通过环境集中整治,镇村面貌持续改善。全镇呈现出路畅、河净、村庄环境美的新局面。

## 城建 乡设 环美 卫一 体化村

